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	Hydrologie

	
	Příklad


	Stanovte intenzitu výparu pro louku za stejných meteorologických podmínek (jako v příkladu 1) metodou Penman – Monteith.

Meteorologické podmínky příkladu 1:

Ve výšce z2 = 2 m nad povrchem byly změřeny hodnoty:

· teploty T = 20 °C
· relativní vlhkosti vzduchu RH = 23 %
· atmosférického tlaku pa = 1013 hPa
· rychlosti větru u2 = 4 m/s
· čisté radiace Qa = 240 W/m2
Drsnost hladiny je charakterizována drsnostní výškou 0,03 cm.

Průměrná výška trávy na louce je z0 = 20 cm při indexu listové plochy LAI = 2,4.


Vzorec Penman – Monteith:
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kde:
· Q( = tok latentního tepla

· ( = sklon křivky tlaku nasycené vodní páry při aktuální teplotě T2
· QA = dostupná energie

· (a = hustota vzduchu 

· cp = specifická izobarická tepelná kapacita (cp = 1005 J.kg-1.C-1)

· pvs = 

· pv = 

· ra = odpor vzduchu
· ( = 67 Pa/K
· rs = povrchový odpor

Hodnota povrchového odporu rs se určí:

	Pro mokrý povrch:
	Pro vegetaci:

	rs = 0
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kde:

· rs = povrchový odpor vegetace

· r1 = povrchový odpor listu (r1 = 100 s/m)

· LAI = index listové plochy
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Hodnota odporu vzduchu ra se určí:
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kde:

· ra = odpor vzduchu [s/m]
· z2 = výška, v níž byly měřeny hodnoty
· z0 = průměrná výška porostu
· k = von Karmanova konstanta (k = 0,4)
· u2 = rychlost větru
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Výpočet sklonu křivky tlaku nasycené vodní páry při teplotě T (() se provádí tak, že vezmu zadanou teplotu (T = 20 °C), zmenším ji a zvětším o 0,5 °C, čímž dostanu hodnoty T1, resp. T2 a pro ně spočítám Clapeyronovu rovnici.
T = 20 °C = 293 K
T1 = 19,5 °C = 292,5 K
T2 = 20,5 °C = 293,5 K
Clapeyronova rovnice:
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kde je dáno:

· (pvs, T0) = (6,11 hPa, 273 K)
· (Hvap = 44,6 kJ/mol = 44 600 J/mol
· R = 8,314 J.mol-1.K-1
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Hodnota hustoty větru ((a) se určí ze stavové rovnice:
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kde:

· (a = hustota vzduchu

· p = tlak (užiji atmosférický tlak: pa = 1013 hPa)

· Ma = 29 g/mol

· R = 8,314 J.mol-1.K-1
· T = teplota (T = 20 °C = 293 K)
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Výpočet (:

( = 2501 – 2,37 . TCelsius = 2501 – 2,37 . 20 = 2453,6 kJ/kg = 2 453 600 J/kg
Dosazuje se do vzorce:
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Q( = 339,99 W/m2
Q( = ( . (w . E
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